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Type de document : lettre d’information (sur la procédure pénale mise en œuvre).

Contexte : manquement à la salubrité générale des habitations
Destinataire : plaignant



Civilités + insérer nom

insérer adresse

insérer adresse

insérer adresse

Insérer Commune, insérer date.

Madame, Monsieur,
Vous avez attiré notre attention au sujet de  insérer thème de la plainte.
Malgré la mise en demeure adressée à l’intéressé, il a été constaté que les nuisances persistaient.

Dans ces conditions, j’ai l’honneur de vous informer qu’un procès verbal a été dressé à l’encontre de M. insérer nom du propriétaire pour infraction aux articles insérer références règlementaires [voir procès verbal F01-9] de l’arrêté préfectoral modifié insérer références de l’arrêté portant Règlement Sanitaire Départemental, pris en application du Code de la Santé Publique.

Ce procès verbal, portant la référence insérer référence a été transmis le insérer date à M. le procureur de la République – Tribunal de Grande Instance de insérer commune.

Je tiens à souligner la possibilité qui vous est offerte de vous constituer partie civile dans le cadre de cette procédure pénale, soit par courrier adressé au procureur de la République, soit au cours de l’audience du tribunal de police si vous demandez à y être convoqué.

Si la culpabilité de l’auteur est prononcée par le tribunal de police, ce dernier peut également le condamner à des dommages et intérêts à votre profit. S’il est permis de demander réparation du dommage causé dans le cadre d’une procédure pénale, il convient de préciser que cette démarche peut entraver les indemnisations que vous pourriez solliciter lors d’une procédure civile.

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.


Civ. insérer nom

Maire de insérer commune


Insérer signature
























