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Type de document : lettre d’information 

Contexte : Sécurité des équipements communs dans les immeubles collectifs à usage principal d’habitation – Procédure ordinaire
Destinataire : propriétaire(s) ou syndic de copropriété



Civilités + insérer nom

insérer adresse

insérer adresse

insérer adresse

Insérer Commune, insérer date.

Madame, Monsieur,
Vous êtes syndic de copropriété de l’immeuble situé insérer adresse complète.
Cet immeuble présente les désordres suivants :
· désordre 1
· désordre 2

· désordre 3…

Je vous informe donc de l’engagement d’une procédure ordinaire relative à la sécurité des équipements communs des immeubles collectifs, conformément aux articles L.129-1 à L.129‑7 du Code de la Construction et de l'Habitation. Conformément à ces dispositions, je vous demande de bien vouloir m’informer, sous un délai de deux mois, des mesures que vous comptez prendre pour prévenir les dangers ci-dessus évoqués.

Je tiens à vous préciser qu’en cas de silence de votre part, je serai contraint de prendre un arrêté municipal. Cet arrêté contiendra une injonction de réaliser les travaux nécessaires pour mettre fin aux dangers occasionnés par l’état de votre immeuble.

Enfin, la non réalisation par le propriétaire, des travaux qui lui sont imposés par l’arrêté constitue une infraction susceptible d’une amende de 3 750 Euros pour refus délibéré d’exécuter les travaux prescrits.

Dans l’attente de vous lire ou de vous recevoir,

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.


Civ. insérer nom

Maire de insérer commune


Insérer signature
























